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A köztisztviselők megélhetése.
deezember 13

Régi dai régi szenvedésről.
A múlt héten a középiskolai tanár 

egylet küldöttsége járt a kormánynál 
fizetésrendezések ügyében. Jogos panasz 
szál, jogos kérelemmel fordultak a minisz 
terekhez s azok meg is Ígérték, hogy 
szivükie veszik a tanárok panaszait s 
gondoskodni fognak helyzetük javításáról. 
Wlassics Gyula kultuszminiszter válaszából 
megérthették a középiskolai tanárok, hogy 
meleg szívvel és atyai szeretettel őrködik 
fölöttük s hogy méltányos kérelmük telje­
sítése, bármily súlyos akadályok is me 
rülnek fel ma még, csak idők kérdése.

A tanárok e miniszter-járása egyik 
tünete annak az általános visszásságnak, 
a mely a diplomás értelmiség életküzdel­
mében tapasztalható. Mélyen belenyulik ez 
a visszás, sőt kóros állapot társadalmunk 
szervezetébe s bizony teli kell teljesen 
tárnunk a sebeket, ha hozzá akarunk 
férni a baj fészkéhez.

A történelmileg tejlődött földbirtokos­
középosztály züllőfélben van. Gazdasági és 
kulturális okok idézték elő dekadencziáját 
s bármennyire sajog is nemzetünk testén 
ez a seb, azt behegeszteni egyhamar nincs 
módunkban. Be kell várni, mig uj sejt 
lerakodás folytán megindul a gyógyulási 
proczesszus ; a mig az elüszkösödött részt 
az ép, életerős szervezet kitaszítja magá­
ból, hogy helyet adjon egészséges uj kép­

ződmények. Legfeljebb csak annyit lehe­
lünk, hogy megmenteni iparkodunk a régi 
jó anyagból, a mennyit lehet, az által, 
hogy a modern gazdasági vérkeringésbe 
belevonjuk, hogy attól a friss vértől táp­
lálékot s a táplálék által uj erőt _ nyerjen.

Hanem e régi, pusztulásnak indult 
középosztály mellett látunk egy másik 
..özéposztályt, a mely legújabb keletű s a 
melyet a modern államszervezet teremtett 
meg.

A hivatalnokokról, tanárokról, mér- 
nökökről, ügyvéd kről, orvosokról, szóval 
az állam hs a köz szolgálatában áiió dip 
lomás értelmiségről szólunk, a melyhez 
keletkezésekor nagy reményeket tűztünk 
nemzeti, demokratikus állami szervezkedé­
sünk jövőjére nézve.

Hová lettek e reményeink ? Életerős 
és életfakasztó uj szerv helyett egy álkép­
ződménye keletkezett, a mely mindinkább 
elbuvjánzik. Az állami és közhivatalnoki 
pálya körül rettentő tusakodást látunk, a 
mely egyrészt a sivár stréberséget fejlesz­
tette szinte tudománynyá, másrészt oly
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szellemi proletáritust teremtett, » mely 
állandó veszélye a társadat mi rendnek.

E kettős veszedelem nyomása alatt 
szenved az a diplomás középosztály, a me.y 
az állam és a közszolgálatban már ke­
nyérhez jutott, vagy ahhoz jutni remél.

Maradhat-e ez az állapot továbbra is 
igy ? Vagy van-e mód a baj orvoslására ? 
S ha van, kire hárul a gyógyítás köteles 
sége ?

Megtaláljuk e kérdésre a feleletet, ha 
azt tisztázzuk, hogy ki teremtette meg ezt 
a hu yos hajban szenvedő középosztályt s 
hogy kit terhel a felelősség és a gondos­
kodás kötelessége alkotásával szemben.

A hivatali karriért a modern állam- 
szervezet teremtette meg. Az értelmi pá­
lyára tódulok ezrei előtt az állami alkal­
maztatás, az állami és közhivatali pálya 
1 -bég czél gyanánt.

Az állam teremtette meg, — igaz, hogy 
elhái ithatlan szükségletből — ezt a hiva­
talnoki középosztályt, neki kell hát gon­
doskodni arról, hogy a válságból, sőt 
mondjuk ki nyíltan, a nyomorúságból ki­
mentse.

A segítségnek két módja van ! az 
egyik, a melyet a nyugot-európai államok 
már majdnem mind alkalmaztak ; legujóbb 
szomszédunk, Ausztria is; a fizetésjavitás. 
Sajnos, Magyarország financziái nem en­
gedik meg ennek a segítő eszköznek nyom­
ban való alkalmazását. Olyanok vagyunk, 
mint a szegény családapa, a ki legeslegel- 
sőbb is hajlékáról gondoskodik nagyszámú 
családja számára s azért bizony kénytelen 
a konyhán takarítani meg a házbért. Ne­
künk is igen sok kulturális és gazdasági 
institucziónkat kell még kiépíteni, hogy la­
kályossá tegyük nemzetünk számára az 
országot.

Addig is azonban kínálkozik egy má­
sik mód, a melylys-1 az állam segítségére 
lehet a megélhetéssel küzdő tisztviselőinek. 
Ha már a fizetést nem emelheti, adja meg

A „Debreczeni Hírlap“ eredeti tárczája

Margitot csinos leánynak tartották. In­
kább gyengének látszott s ezt nemcsak tei- 
inete, de arcza is mutatta. Sárgás barna 
arczoőr, két csillogó fekete szem, melyet 
remek szemöldökök öveztek, vékony, sza­
bályos orr, kis piros ajkak, hófehér fogak s 
ehez egy nyúlánk alak. Így nézett ki, de 
ha reá nézett egy férfira, a szeme, tekintete 
még szebbé tette őt, mint a minő volt. Is­
merősei elragadtatással szóllak róla. Nem 
csoda, hogy ha ez igazi gyönge nő, az e fa­
luban rokonaihoz látogatásra jött tengerész 
tisztnek rendkívül megtetszett. A leány is 
viszonozta az érzelmet s midőn szabadsága 
letelt a szép szál magas barna Bodrai Osz­
kárnak s állomására vissza készült, elbncsu- 
záskor a leányka arczára két könnycsepp 
gördült, Bodrai pedig mintha élete felét 
hagyta volna el, oly keservesen indult útnak. 
A vonaton azon töprenkedett, mi lenne 
jobb “? elhagyni a pályáját, vagy elfelejteni 
.Margitot ? — Szegénynek elég szegény volt

ahhoz, hogy egy nőt, ha állását elhagyja, 
eltarthasson; Margitnak pedig, mivel atyja 
nyugalmazott hivatalnok, bizony nem sok 
hozománya lehetett. Különben is hajón a 
családos élet szörnyen idegen szerű. Vész, 
vihar vagy egy bizonytalan jövő felé, hogy 
vihessen egy szeretett nőt ? . . .

Meglátogattam Margitot majdnem egy 
hónapra, hogy Oszkár elment ; éppen leve 
lét hozta a posta. Izgatottan bontotta tel, 
gyorsan futotta át. K gyöngének látszó nő­
nek egy arezvonása sem változott mig a le­
velet olvasta, csak midőn befejezte, lopód- 
zot.t. két könnycsepp, mint az elváláskor 
szemébe. Talán a boldogság könnycseppje 
ez is ? —- Szobájának ablak a a bányai he 
gyek felé nyílt, a sugár fenyők s a meredek 
szirtek piczi tavaszi virágai látszottak onnat. 
Felállt az asztaltól, melynél levelét olvasta s 
átadta nekem.

— Kérem olvassa el, szólt s az ablak­
hoz ment; elszállt gondolata messzire, túl a 
fenyő erdőn, túl a hegyeken, a tenger felé, 
hol a kedves ifjú van. A levél igy szólt:

»Kedves Margit! A rövid idő, mely el­
választott Öntől, egy örökkévalóság. Nem 
tudom elfelejteni s nem is felejthetem soha. 
Mindnyájunk közös osztályrésze az, hogy az

ég mitiárd csillagában gyönyörködhetünk s 
nekem az egész égbolt csillag-tábora csak 
unt juttatja eszembe ; az első, a melyik lát­
ható, ha a nap leszáll a sík tenger felett s 
az utolsó, mely lefut napfeljötte előtt: a 
Margit csillaga. Beszélek a csillagokkal sokat, 
megértnek-é, nem-é, nem tudhatom.

Minthogy együttlétün kkor nem mond­
tam el élettörténetem s helyzetemet, minden 
részletben, hallgasson meg.

Atyám, mint dragon yos kapitány bele 
szeretett egy egyszerű kantinos leányba s 
el is vette, mivel a kívánt biztosíték akkor 
még nem volt túl nagy. Boldogságuk azon­
ban nem sokáig tartott, inéi t egy gyakorlat 
alkalmával lováról leesett s oly sérüléseket 
szenvedett, hogy házassága után két évre 
meghall.. A midőn eszmélni kezdtem hat 
éves koromban, egy intézetben találtam ma­
gam, a hol egyedül katonatisztek árva gyer­
mekei voltak. Itten a betűk ismeretétől 
kezdve, nyertein annyi tanítást, hogy tizen­
két éves koromban a prágai katonai inté­
zetbe kerülhettam. E közben sokat beteg 
voltam, de egy jó öreg orvosunk volt, az, 
kiragadott mindég a bajból; legelőször ehez 
a férfihez vonzódtam életemben.

A többiek az anyjokát „is szerethették
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a lehetőségét annak, tu'gy megélhessenek 
mostani fizetésükből. Budapest, de sőt a 
vidéki nagyobb városok is, méregdrágák. 
A hivatalnokok háztartási naplóiban egv 
egész sereg tétellel találkozunk, a melyek 
azt a megdöbbentő jelenséget árulják el, 
hogy túlságos drágán fi1 étnek meg oly 
fogyasztási c .ikkeket. a melyek Magyar- 
országon olcsón termeltetnek.

Szerv-zni kell tehát a hivatalnokok 
szükségleteinek beszerzési módját. S a 
szervezés e munkájában kezdeményezőnek 
és gyámolitónik az államot tartjuk leghi- 
vatottabbnak. A fogyasztási szövetkezetek­
nek oly formában való létesítését és szer­
vezését tartjuk mi czélrnvezetőnek, a mely 
a termelőtől közvetlenül a fogyasztóhoz 
juttatja a fogyasztási czikkeket, mindenféle 
közvetítés teljes kizárásával.

A kormány és a törvényhozás közre­
működését kívánjuk ezekben.

Az államnak nem szabad a vállal 
kozó rideg álláspontjára helyezkedni, ha­
nem éreztetnie kell bizonyos melegséget 
és rokouszenvet is azok iránt, a' kiket 
egész életükre a maga gépezetébe illesztett.

Tudjuk, hogy a mostani kormányfér­
fiakban nem hiányzik a szívnek ez a me­
lege. Szavaik és tetteik után joggal várhat­
juk, hogy a méltányosság és humanizmus 
elveit gyakorlatilag is érvényesíteni fogják 
a diplomás nyomorúság enyhítésére.

A kó|iviselöház folyó hó 13-án szerdán, 
délelőtt 10 órakor tartandó ülésében folytatja 
a kvótajavaslat tárgyalását. A javaslat ellen 
meg szólásra fel vannak jegyezve: Brázay 
Kálmán, í len taller Lajos, Lakatos Mi-lós, 
Endrey Gyula, Olay Lajos, Barta Ödön, Tóth 
János.

Szeli Kálmán miniszterelnök — mint érte
sülünk — n«pok óm vart beszédét a képvise- 
iőhaz holnap; ülésén mondja el. Az összehal­
mozódott anyagból arra lehet következtetni, 
hogy a muiisztelnőic beszéde terjedelmesebb 
tesz. Magáéi értetődik, hogy felszólalását 
elénk érdeklődés várja minden párton és a 
parlamenten kívül is.

A bűnvádi perrendtartás életbeléptetést 
munkálatai a befejezéshez közelednek. E hé­
ten jelenik meg a bűnügyi statisztikát szer­
vező rendelet. Eddig Magyarországon nem 
volt rendszeres bűnügyi statisztika s ezért e 
rendelet, mely az ügylapok és egyéni lapok 
feldolgozását a m kir. központi statisztikai 
hivatalra ruházza, mint az igazságügyi poli­
tika eszköze, nagy fontosságú reformot foglal 
magában. Ugyancsak c héten jelenik meg a 
rendelet, — melv u főügyészségekhez tartozó 
ügyeknek az újonnan szervezett főügyészsé­
gekre való szétosztását szabályozza. Ezzel be 

; van fejezve a hosszadalmas munka, melyet 
j az igazságügy minisztériumi ankét Piósz Sán- 
! dór személyes elnöklete alatt már május hó 
: óta egyfoiytáb-m végezett. Igaztalan tehát a 
i vád, mintha a büuvádi perrendtartás életbelép 
ítetőse megkésett volna, mert hisz az 1873-iki 
Iosztrák bűnvádi perrendtai’ias életbeieptetósi 
rendelete csak november végén jelent meg, 

j holott nálunk már jubus közepén napvilágot 
: látott.

A felsőmagyarországi Ínségről beszél­
jen ! kiáltja Hentallor. Endrey Gyulát pedig 
költővé teezi az alkalom. Verses közbsszóia- 
sokat kőit:

— Bizony Valér — a kvóta malőr 1
De hamarosan elhallgat a türelmetlen 

hegy, mikor Smialovszky egy meleg és haza­
fias (formával kezdi a beszédét. Tiltakozik 
minden olyan vád ellen, a mely azok hazafi- 
sága ellen emelkedik, a kik a mostani kvóta- 
javaslatot elfogadják.

Utána Kolozsváry Kiss István beszélt. 
Rezgő hangon szónokolt és tanulmáuyosan. 
Históriai fejtegetéseket is adott elő.

— Mi Ausztriával, házasságban élünk. 
Bárcsak már látnám a váiópört 1 - sóhajtott 
fel beszéde folyamán, de viharos derültség tá 
madt, mikor ezt a kijelentést tette.

— az önök közösügyes politikája — 
mondotta odább — csak olyan kisegítő olasz 
bor, a magyar bor helyett, a melyből, ha ki­
csit ivott is a magyar, tüzbe jött tőle és lel­
kesedett. Olyan az önök politikája, mint a 
lengyel zsidó pálinkája, a mitől dühbe jön 
az ember.

Jókedvű hangulat támadt a szeszes ha­
sonlatok után a Házban.

Kolozsváry beszéde a végeztével csattant. 
Alkalmat adott Vészi Józsefnek, hogy egy 
közbeszólásával kapcsolatban első ízben szó­
laljon fel a t. Házban. Vészi azt a keveset, a 
mit egy személyes kérdés jkeretóban el lehet 
mondani, úgy mondta el, mint a hogyan Írni 
szokott: talpraesetten, verveve! és tartalmasán.

Széli Kálmán miniszterelnök a hosszúra 
nyúlt ülés végén még beterjesztette a tulki- 
adásokról szóló állami számszőki jelentést

Karácsonyi ajándék a vasutasaknak. He­
gedűs Sándor kereskedelmi miniszter kelle­
mes karácsonyi ajándékról gondoskodott a 
mgyar királyi államvasutak deGk tisztviselői 
kara részére. Az államvasutak tisztviselői 
ugyanis, mint értesülünk, 150.000 és 40.000, 
összesen tehát 190.000 forintnyi karácsonyi 
jutalomban fognak részesülni. A miniszter e 
mellett a velük kötelességüket teljesítő vasúti 
munkásokról sem feledkezett meg. A mun­
kások részére 2000 forintot utalványozott ka­
rácsonyi jutalmul.

Országgyűlés.
Sudapesi, decz 12.

Miután hire megy, hogy Széli Kálmán 
miniszterelnök nem',beszéd a mai ülésen : gveu 
gén lüktet nz ülés elején az érdeklődés Fá 
zósan érkeznek a törvényhozó urak és a 
négyvennvolczas Madarász Imre szónoklata 
nem igen alkalmas a felmelegítésre.

A következő szónok a jooboldairól állt 
szólásra : Smialovszky Valér. A hegy izgatott 
fészkeiődéssel fogadja.

mert ünnepekre kaptak hazulról mindig va­
lamit s néha néha el is jött hozzájok a 
mama Én nekem nem hozott az ünnep 
semmit, anyámra én alig emlékeztem, van-e

A német birodalmi gyűlés, mint előre, 
jeleztük, tegnap kezdette meg az 1900. évi 
költségvetés tárgyalását. A budgetvita nagy­
szabásúnak Ígérkezik. A flotta-javaslat hatása 
alatt fog állari, a minek természetes követ­
kezése, hogy a nemzetközi politika jelenté­
keny szerepet fog játszani az eszmeharezban. 
A kormány e mellett, berlini jelentések sze­
rint, élénken kívánja, hogy a budgetvita tisz-

nincs-e 2 nem tudtam. A szeretet hiányát
pedig megérzi a gyermek. A szive fásult 
iessz minden szép iránt, s tudja, hogy elha­
gyatott s nagyon árva. — Egyszer Kassáról 
egy tisztet helyeztek hozzánk, az nagyon 
megszeretett, lgv szólt hozzám midőn a vizs­
gákat jő sikerrel letettem : — Oszkár! a 
szabadsági időt együtt fogjuk tölteni, nekem 
nincsen senkim, de pénzem van ; elviszlek 
magammal.

Szerfelett nagy örömmel vettem ezt tu­
domásul kapitányomtól s másnap együtt útra 
keltünk.

— Akarod e anyádat látni 2 — kérdé 
tőlem pártfogóm, midőn a vonatra felszál­
lottunk.

— Igen, oh hogyne, hát van, Lát él 2 — 
kérdeztem mohón s majdnem megcsókoltam 
kezét örömömben jóltevőmnek.™

__ jól van, megsürgönyözöm, a vasút­
nál fog reánk várakozni Kassán.

Oh mily boldog voltam Margit — tizen­
hét éves koromban most tudtam meg csak, 
p0„y (>\ s hogy még van anyám. — Mennyi 
szeretet, mennyi rajongás töltötte be hirte­
len ezt az üres szivet.

Külföld.
A német flotta.
birodalmi gyűlés,

decz. 13.

Milyen szeretettel anyai csókkal várnak 
majd már engem, elgondoltam ; én is büszke 
lehetek majd anyámra. — Es a vonatnál c 
csakugyan várt ream. Én mint kis gyermek, 
nyúlánk, magas nőnek ismertem, s ha párt 
fogóm nem mutatja, tiogy nézzed ottan vár 
az a tulerős hatalmas nő, fején egyszerű 
kendővel, meg sem ismerem őt. Másként 
képzeltem szegény at vám özvegyét, ki a 
hadseregben századosi rangot viselt s más­
ként rajzolta le a képzelet rég nem látott 
szülőm Közeledtem felé, ő megcsókolt, s 
mivel csak másnap reggel utaztunk tovább 
mellette maradtam, s lakására kísértem,

Nagyon keveset, beszélt, nem tudtam 
én tőle, a mit szivem mélyén rejtettem, azt 
a nagy szeretetni megtanulni, s a mit a szü­
lőhöz való ragaszkodás teremt a gyermek­
ben. Hideg volt a csókja, ölelése, s igazán 
nem sok mondani valója volt e nőnek gyer­
mekéhez. Lakására értünk ; a két szoba kö­
zül az egyikben egy őrmesteri blúz és sapka 
díszelgett . . .

De nem, tovább e tárgyról nem szólok 
nem akarom, hogy zavarjam annak a leírá­
sával, miként bántalmaztam mint, fiatal fiú, 
egy marezona brutális embert, s mint ro­
hantam éjjel a szállásra, hol jóakaróm volt 
s mint zavartam meg annak éjjeli nyugal­
mát. Csak annvit éreztem, hogy tettre kész­

tet véralkatom, hogy gyűlölöm azt a nőt, ki 
atyám emlékét a sárba tiporta, gyűlölöm 
úgy mint a bűnt, nagyon, kimondhatatlanul. 
Messze, olyan messze szerettem volna lenni, 
hol senki meg nem ért, hol nem ismernek. 
Nagyon fajt nekem akkor az a tudat, hogy 
él anyám, és még jobban fájt az, hogy meg­
ismertem.

Pártfogóm észrevette levertségem, s 
neki elmondtam mindent.

— »llát jól van fiú — szólt hozzám, 
messze akarsz menni 2 Küzdeni akarsz min­
denáron 2 Megveted a halált 2 Nincs semmi 
kedveszd, a mi az élethez kössön 2« Kér­
dezte tőlem. . .

— »Semmim, Senkim« ! feleltem hatá­
rozottan.

Pár sorból álló kérvényt mondott tollba, 
nekem s hozzá tette : »utánna fogok járni, 
hogy két hét múlva Púiából induló hajóra 
egyelőre altiszti minőségbe felvegyenek. A 
»Lissa« egy szép utat fog tenni ; megismer­
heted a feketéket, a sárga lázt, a tenger ve­
szélyeit, s ha el nem pusztulsz mire vissza 
térsz, bizonnyal feledni megtanulsz.«

Ah mily boldoggá tett jóakaratával szá­
zadosom, s mennyire repestem örömömben, 
midőn a kért áthelyezést elnyertem és itt, 
hagyhattam a száraz földet a hova semmi 
kedves emlék nem fűzött. Azóta az én ha-

m
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lázza a belső politika félreértéseit, megszün­
tesse bizonytalanságát. Azért törekszik erre, 
mert fontosnak tartja, hogy lehetőleg rende­
zett belső poli'ikai helyzettel álljon szemben 
akkor, a mikor a flottát megkétszerező javas­
lat kerül napirendre.

A spanyol kamara ülése.
A karmn 131 szavazattal 83 ellenében 

elvetette Rounmoues képviselőnek azt az in 
•ditványát, hogy a kormány vonja vissza a 
tengerészeti költségvetést. Silvela miniszterel­
nök ellenezte az indítványt.

A háború.
deczember 13.

A harcztérről nincsen semmi újság. A 
táviró egyedül az angolok stormbergi veresé­
géről hoz részleteket. Általános a vélemény, 
hogy a Gatacre tábornok meggondatiansagi 
által előidézett ez a csapas súlyos köve kez- 
ményekkel járhat az angolok helyzetére aj 
Fokföldön.

Sajnálatos botrányról értesülünk Dub 
linból. Az ottani községianács tüntetést ren­
dezett a burok mellett es maga a polgármes 
tér beszédet mondott a háború ellen. Az ülés 
Krüger éltetésével végződött. Az Írországban 
uralkodó hangú idnak mindenesetre szomorú 
megnyilatkozása ez az inczidens.

Fizetés emelés.
— decz. 13.

A katonatiszti fizetések javításával kap­
csolatban az a hir terjedt el, bogy a javítás a 
várakozási illetékkel szabadságolt 
tisztekre és katonai tisztviselőkre, valamint 
a rokkantak házában elhelyezettekre nem vo 
natkozik.

Ezzel szemben most azt jelentik, hogy 
agy a közös hadügyminisztériumban, mint az 
osztrák és s\ magyar honvédelmi minisztérium­

jóm a legkedvesebb anyám s a tenger mind­
kettőnk gondozója. Sok bajtársamat mélyébe 
fogadott a tenger, hozzám s a Lissához sze 
retettel viseltetett. Annyi képet, annyi tün­
dér mesékbe való dolgokat mutatott ő ne­
kem, hogy elfeledtem múltamat a vészes s 

nekem gyönyörteli, utamon.
Ah Margit I emléke, mint a mély viz 

fenekéről felhozott drága gyöngy bevilágítja 
éltemet s a kedves képét nem ragadja ki 
az ember emlékezetéből soha semmi, sem 
bal sors, sem szerencse : de tengerész va­
gyok. Altatóm a haboknak zokogása, élte­
tőm a messziségben való szürke viz szem­
lélése, szeretni az életet a Lissa tanított meg, 
a múlt árnyképét a tenger feledtető velem, 
ha elhagynám őket, anyám és gondozóm, 
egy tájó üres szívvel mit tehetnék ? E desz­
ka melyen Írom soraim, az egész világom s 
ha pályám véget ér, sírom a tenger mélye ; 
ezeknek szeretető tőié el egész valómat: 
én tengerész vagyok.

Meg fog bocsátani, hogy eddig kértem 
türelmét, de nem az én, a végzet hibája az, 
hogy mit együtt tervezőnk megvalósítani 
nem lehet. Óh, Ön előtt ki a világot, szép 
színben látja, a boldog megelégedés útja 
szabadon áll, nekem már az ég más örömet 
nem hoz, mint az Ön emlékét s az. érzéket­
len hajóhoz való ragaszkodásomat. E sze­

ban azt óhajtják, hoízv a fizetéejavitáaban az 
előbb említett tisztek és kaionai tisztviselők is 
részesüljenek.

A várakozási illetékkel szabadságoltak, 
valamint a ro- kant k házaihoz tartozók tebái i 
nagyobb illetéket, — illetőleg rokkantság; j 
dijat kapunk ugyanattól az időtől fogva, ami­
kor a többi tisztek fizetését fölemelik. Hogy i 
ez mkor less/, «rról most sokat tanakodnak | 
tiszti körökben.

Mikor a közös hadügyminisz'er novem­
ber 30 ikán a delegácziók elé terjesztette a 
tiszti fizetésik javításáról szó.ó törvényjavas­
latot, a hadseregben azt remélték, hogy ezt a 
'örvényjavaslatot 1990. január elsején fogják 
étet beléptetni.

Minthogy azonban a delegácziók a közös 
költségvetésről való tárgyalást, félbeszakították 
és ebben az évben aligha fejezik be, katonai 
körökben attól tartanak, hogy a fizetések ren­
dezése ismét elhalasztódik.

A közös hadügyminisztériumban azon­
ban nagy súlyt helyeznek arra, hogy a ka*n- 
natisztek és a katonai tisztviselők nagyobb 
fizetésüket már 1900 január elsején megkap­
ják és arra törekszenek, hogy erre utatmódot 
találjanak.

így felmerült az a terv is. hogy a kö 
zös hadügyminiszter a delegáezióktól az 
úgyis szükségessé vált költségvetési provizó­
riumon kivül, amelynek a mostani költségve­
tés volna az alapja, engedőimet kér arra is, 
hogy az uj tiszti fizetések január elsején már 
kiutalványozhassa.

Hogy a delegácziók mit szólnak majd a 
a hadügyminisztérium e követeléséhez, az per 
sze még eldöntetlen kérdés. — rtzzel kap- 
c-olatban megemlitjük, — hogy a katona­
tisztek egy részének nyugdiját is 
emelik.

A közös hadseregben, valamint a két 
honvédségben szolgáló ama tisztek ugyanis. 
— kik a tachimetrikus földmérésnél voltak 
alkalmazva, — az ott eltöltött évek fejé 
ben nagyobb nyugdíjra tarthatnak majd 
igényt.

relmem első s utolsó, de ne bántsa meg 
őszinteségem: hajóm s a tengert, imádott 
legyen bár általam, nem hagyhatom, — én 
tengerész vagyok. Oszkár.«

Így szólt a levél, a záradék lehangolta 
tett, zavartan hajtottam össze, s nem tud­
tam kitalálni, hogy megnyugtatásául Margit­
nak mit mondjak erre nézve. Úgy állt. még 
mindég az ablaknál, nézve a messzeségbe 
ki merően, mint előbb. Közeledtem hozzá, 
megérintettem vállát, szólni akartam, de ő 
megfogta karomat, a levelet, átvette tőlem, 
egy kissé megingott s a közel levő székre 
ölt. Mosolyt erőltetett arczára, majd igy szólt 
hozzám.

— Különös egy fiú volt az az Oszkár, 
de jó fiú is volt azért. Aztán nézte hossza­
san a levél borítékot s mutatta mily nagy 
utat tett meg ez a levél. A tartalmáról nem 
szóltunk semmit, s el is váltunk anélkül, 
hogy birálgattuk volna azt.

Pár hónap múlva ismét e vidéken jár­
tam ; Margit gyengélkedett. — Az orvos azt 
mondta a mamának, hogy jó lesz, ha Ar- 
kóba mennek tenger mellé, a levegő ott 
igen erősítő s jót fog tenni a beteg leány­
kának. Azóta nem tudok rólok semmit, s 
nem tudom az anyai szeretet s a természet 
meggyógyítja e Margitét ? !

Ibrányi Mikies.

E rendelkezőmet; visszható erej« van 
van ama tisztekre is, kik már nyugdíjazva 
vannak.

Egyről-mási ól.
Szegény gazdagok.

— Apró milliomosokról. —

Eiui kezett ;i \.;i:vjKu.to/,lütés szo­
morú szezonja. Nem azért szomorú, mert a 
fűzős, rongyos, szegény gyermekeknek jó- 
szivü emberek meleg ruhát adnak. Hanem 
szomorú azért, mert a mai pénzszük világ­
iján egyre több és több azok száma, kiket 
ezzel az áldással el koll látni.

Az persze nem vigasztalás, hogy a dús­
gazdagok meg a gazdagságukkal ölik meg a 
gyermekek minden nemesebb indulatját. A 
Revue des Revues-ben olvassuk annak a 
leírását, hogyan élnek, nevelkednek a nagy 
milliárdosok gyermekei. Ez a tanulságos le­
írás — itt alább következik — végeredmé­
nyében valóságos lélek-gyilkosság.

Harry Payne Whibrey nr felesége szü­
letett Vanderbilt-leány a múlt hetekben fm 
gyermeket szült. A fiú, — még neve nin­
csen, — rokona az összes milliárdosoknak. 
Mikor a gyerek született, a következő aján­
dékot kapta : A nagyapjától. Vanderbilt úr­
tól, egy nehéz aranylánezot kapott, gyémánt­
csattal, melyen hatalmas gyémántokkal ki­
rakott arany patkó lóg. Ezt a nyakába akasz­
tották. Á másik nagyapja Whitney egy csör­
gőt hozott a gyereknek. jttgy aranynyal és 
gyémántokkal kirakott elefántfog, a tetején 
arany csörgővel. Ezt a kezébe nyomták. 
A Wilson-októl gyémántokba foglalt türkisz- 
garniturát kapott. Ezzel a szemét kápráztat­
ják. A nagyanyjától egy pólyát kapott a 
csecsemő, rost a pólyát leírni nehéz volna. 
Elég, ha elmondjuk, hogy négyszázezer 
frankba került.

Emailes aranybölcsőben fekszik a kö­
lyök. Aranyoszlopokról egy baldachin borul 
rája. Ez nagyon szép dekorativ, disz, csak 
lélegzetű bajos miatta. Dajkája három van a 
gyereknek s naponta négy orvos vizsgálja 
meg. Az egyik reggel nynlcz órakor, a má­
sik délben, a harmadik este, a negyedik 
éjtélkor. Mindenik orvos kétszázötven fran­
kot kap egy ilyen vizitért, a napi orvosi költ 
ség tehát ezer frank.

Cornelius Vanderbiltnek van egy másfél 
esztendős lia : Cornelius V. Vanderbilt. Eze­
ket a milliárdos gyerekeket már numerálták, 
mint az uralkodókat. A gyerek mellett éjjel- 
nappai két ápolónő és egy orvos őrködik. 
Van neki már most egy első és egy máso­
dik kocsisa, egy szabónője, egy mosónője 
és két inasa. A fin fölött iszonyúan őrköd­
nek. Megcsókolni nem szabad, mert igy ba- 
czillusok térhetnek hozzá. Még az anyja se 
csókolta meg soha. Mindig fehérbe jár s ru­
hái árát kétszázezer frankra becsülik.

Az ilyen nevelésből aztán olyan ifjak 
lesznek, mint a nyolezesztendős Jack Astor. 
ívz a fiatal ur senkivel se érintkezik, senki­
vel se beszél. Ha kocsin megy, még a ro­
konok és családi barátok üdvözlését is csak 
fejbiczczentéssel fogadja. Zárkózott, mogorva 
gyerek ; soltase hallották kaczagni, de még 
mosolyogni se szokott. Külön háztartása van 
s egyetlen mulatsága, hogy réggel átvizs­
gálja a menüt és esetleg módosít rajta.

Végezetül olyanok lesznek ezek a gyer­
mekek, mint a Pullmann ok. Idióták, pazar­
lók, kéjenczek, lumpok.
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— A szabadelviipart értekezlete. Tegnap 
estve népes értekezletet tartott a szabadel- 
viipárt vezetősége dr. Balkányi Miklós el­
nöklete alatt, amelyen mindvégig lelkes han­
gulat uralkodott. Az értekezlet kimondotta, 
hogy a csütörtökön, e hó 14-én tartandó 
bizottsági tagok választása alkalmával a sa­
ját jelöltjei nevével ellátott ; lisztét egyél te1,- 
müleg és minden változtatás nélkiil fogja 
benyújtani. Az értekezleten felmerült ügy­
höz hozzászóllottak Aczél Géza főmérnök, 
valamint Sesztina Lajos, Jóna Dániel, Túrái 
Farkas, dr. Löfkovits Márton és még többen.

— a jog es pénzügyi bizottság űlese. A 
jo» és pénzügyi bizottság tegnap déiu'án 
V e c s e y Imre tanácsnok tb főjegyző el­
nöklésével ülésezett. — A bizottság a kertsegi 
szabáiyrpndeíetet mint javaslatot tárgyalta s 
él is fogadta.

— Kárpótlás a városnak A pénzügymi­
niszter azt a kárpótlási összeget, amely I)eb- 
raczon városát az 1899. évi VI t. ez 1 § ábao 
foglalt rendelkezések szerint az állami ital mé­
rés jövedelmi többletéből illeti az 1899 1901
évekre 21686 fit 54 kr átlagbaniallapitotta meg 
Ez az összeg félévenkint válik esedékessé s a 
helybeli állami adóhivatalnál jun. és decz- 
31-én vehető fel.

— Az utolsó fórum. Szilágyi Imre 
debreczeni ügyvéd és társai, azt kérelmez­
ték volt a városi tanácstól, hogy gondoskod­
janak a Posta- és Széchényi-kert közötti 
térnek a világításáról. A városi tanács a ké­
relmet elutasította. Kérelmezők megfelebbez- 
ték e határozatot a városi közgyűlés elé. —
A közgyűlés a felebbezést elutasította. Az 
után felebbeztek a belügyminiszterhez, ma 
aztán innen is vissza érkezett az ügy s a 
határozat a mit itt hoztak szintén — eluta­
sító. Szóval a világosságot gyűlölők nagy 
gaudiumára a Posta és Széchényi-kert kö­
zötti tér továbbra is sötét marad.

— Az öngyilkos foldbirtokos és a Magya­
rok. Említettük hogy Dessewffy Béla nagy­
dobosi földbirtokos vadászfegyverével agyon­
lőtte magát. A rokonszenves fiatal földbirto­
kos levelébe meghagyta, hogy temetésén 
Magyar! testvérek zenekara játsza el három 
kedvenez nótáját. Családja teljesiti az öngyil­
kos utolsó kívánságát s a Magyari testvérek 
zenekara tegnap el is utazott N.-Károlyba 
hogy az öngyilkos három nótáját temetésén 
e játsza. Az öngyilkos Magyarlaknak 300 fo­
rintot hagyományozott

— Olcsóbb lesz az orvosság. Rósz idő 
jár a gyógyszerészekre, évről-évra leszállítják 
a minisztériumban a gyógyszerészek taksáját. 
A nép közé átment szólasforma : „drága mint 
a patika“ innen-onnan divatját múlja, — mert 
mindennek emelkedik az ára, — csak a pa­
tikaszerek árai csökkennek. Aligha érkezik 
azonban az az idő, — a mikor a nép ajkán 
élő szálló igévé válik, hogy : olcsó mim. a 
padka. Mert az orvosságot, mint a betegség­
gel járó adót, semmiképpen sem fizetik ezen­
túl sem szívesen. Tény azonban az, hogy a 
jövő év január 1-ével életbelépő uj gyógysze 
rész-szabványban, az emberek gyógykezelése 
körül használatban levő gyógyszerek között 
— 58 gyógyszer ára tesz alacso­
nyabb és 27 gyógyszeré nagyobb lesz. 
Ez u óbbi körülmény nem szolgál a gyógy­
szerészek nagy örömére, meri. az árban csők­

nél-kent gyógyszerészek úgyszólván kivétel 
kül mind olyanok, a melyek a gyógykezelés­
ben leggyakrabban előfordulnak, míg az át - 
ban emelkedők, az orvosok által legritkáb­
ban rendeltetni szokott gyógyszerek közé 
tartoznak. Leginkább szembetűnő az an ti 
p i r i n és a n t i f e b r i n árcsökkenése, a 
melynek ára az eddiginek felére száll alá.
Az állatgyógyászat gyógyszerei közül 14 
gvógvszer lesz d r á g a b b és 20 olcsóbb.
A vénykészttésnél előforduló munkálatok 
árszabása nem változott.

G tzdászok tanulmányútja A debre­
czeni gazdasági intézet III- éves hallgatói 
N y i r e d v Jenő, dr. E jury Lajos és 
S p o r z o n Pál tanárok vezetése alatt a 
technológiai előadások kiegészítése czéljábúl 
folyó hó 20-án délután a félnégy órakor ki- ] 
rándít Inak Nyírbátorra s megtekintik a szesz­
gyárat, műm a! mókái, villany telepet és a 
Mandel Dezső gépgyár tulajdonos telepén 
lévő »honi eketalyigat«. melyet Kovács 
Dezső nyírbátori gazgasági ispán talált fel es 
a szegedi gazdasági kiállításon aranyérmet 
is nyert. Nyir-Bátor intelligencziája kapott a 
kedvező alkalmon, mert épen az napra bá­
lát rendez, s arra természetes már meg is 
hívta gazdászainkat.

— Bildog főispán ! A Szabolcsi Szabad 
sajtó czimü nyíregyházi lapból látjuk, hogy 
vannak még főispánok, a kiket közszeretet 
környékez. Említett laptársunk ugyanis Aján 
déka főispán urnák czim alatt közli, 
hogy ifj. Friedmann Jakab Amerikából 
két darab „csinos kivitelű képes levelőzlapot“ 
küldött a tőispánnak. Friedmann bizonyára 
csak azért nem küldött négyet, mert tudja, — 
hogy a hirtelen öröm öl és négy képes leve­
lező lapot már a legerősebb kousittuczióju tő­
ispánok sem bírnak ki.

— Lau Ica Gusztáv. A magyar irodalom 
régi, szorgalmas munkása, a jó öreg Lanka 
Gusztáv, nyolc, vanegyedik évében. Írói mű­
ködése hatvanadik évit ünnepelte tegnap lenn 
Torontóiban. A régi magyar irodalomban, fő­
képp a forradalom előtt, a fiatal Lauka 
Gusztáv a legismertebb irók egyike volt s a 
maga korát kitünően szolgálta. Csend nélkül 
Vidék, Régi jó világ czimü humoros novella­
köteti divatossá tették, de legnagyobb sikerét 
a Charivari-vul s főképp tréfás 
spanyoloskodasávaí aratta : álneve 
„Don Gunárosz“ egyike volt a legnépszerűb­
beknek. A forradalom u árt azonban hivatalt 
fogadott s bár hivataloskodása nem volt po 
littkai jellegű, népszerűsége megcsappant, bár 
később, mint az állami sajtóiroda főnöke, sok 
szolgálatot tett az üldözött íróknak a külö­
nösen Jókait, T ó t h K á 1 m á n l és Tol 
dyt mentette meg sok kellemetlenségből. 
Az alkotmányos kormány alatt sajtórefe­
rens lett s az maradt 1882-ig, a mikor a 
Torontói szerkesztője lett. 
Mint ilyen ünnepelte meg az ötvenéves ivói 
jubileumát, melyet most a hatvanéves követ. 
Húsz év előtt a király a Ferencz József-rend 
lovagkeresztjével tüntette ki. Elbeszéléseket, 
verseket ez idő alatt folyton irt s a közön 
ség humorában meg nem szűnt gyönyör­
ködni !

— Papp Zoltán mint katona, [{észtereiéről 
érdekes és karakterisztikus dolgot írnak Papp 
Zoltánról, a azathmári gyilkosság üg) ében 
letartóztatott napdijusról. Papp Zoltán mint 
már említettük is, 1888 ■ ban önként beállt 
katonának, miután a sárospataki középiskolá­

ban sehogy sem boldogult A Szatmáron ál­
om ásozó ötödik gyalogezred 13 ik századába 

sorozták be. — a tizennyolca esztendős vézna 
fiatal ember csakhamar ráunt a katonaiéletro 
s megszökött ezredé.öl. Rögtön őrjáratot küld­
tek ki a keresésére a mikor kiderült a szökése.
Az őrjárat Kak-Szentmártonra ment Papp 
Bélához, a hol azonban nem találta meg a 
dezentort, de értesült arról, hogy Papp Zoltán 
egv lakodalmas házban mulat. A mire odaér­
tek az üldözők, a szökevény is neszét vette a 
dolognak s éppen akkor ugró t át a p »Iánkon 
mikor a katonák a házba fordultak. Háromszor 
is megállj ! t kiáltott feléje az őrjárat vezetője^ 
de Papp Zoltán csak tovább szaladt. —
Erre eldördültek a fegyverek, de az őrjárat 
csík a levegőbe lőtt, hogy megijessze a mo- 

I nekülőt. Mégis, mi történt ? Papp Zoltán 
jelt-rült a földön s mozdulatlan maradt. A 
katonák azt hitték, hogy talán véletlenül mé­
gis agyonlőtték. Alig tettek azonban néhány 
lépést feléje, a halottnak hitt ember hirte­
len fölugrott és erős iramodással elfutott.
A katonák most már rásütötték fegyverüket 
de nem találtak. A dezentor azonban mégis 
megadta magát, mert a füle mellett fütyülő 
golyók észretéritették. Papp Zoltánt természe­
tesen bebörtöoözték, de még igy is módot ta­
lált, hogy fogságából megszökjék. Megint 
visszavitték. Annyi baja volt vele az ezrednek, 
hogy végre is elbocsátották a katonaságtól.

— Szomorú temetés. Valóban nagyon 
szomorú temetés ment tegnap délután végbe 
városunkban, tvgy kis koporsót kisértek ki a 
temetőbe a közkórházból. Nem olyan volt ez, 
mint a rendes kórház temetések szoktak 
lenni, melyeken az éneklő diákokon kívül alig 
kíséri ki valaki az egyszerű halottas Kocsit, 
hanem szivet rázó megható temetés, melyen 
a résztvevők közül egynek sem maradt a 
szeme köny nélkül. Sirt, zokogott ott minden 
ki. minden arezon ott ült a bánat, a fájdalom 
az igazi részvét nyoma. A kis E n g i Erzsi­
két temették, kiről megírtuk, hogy Zaz édes 
apja vasárnap délután véletlenül lőtte agyon« 
Szívfacsaró volt a koporsót kisérő szülék si­
ralma, kiket annyira hatalmába kerített a 
gyermekük tragikus végén érzett fajdalom, 
hogy a kíntól temetés közben többször olájulak.. 
Ezért vett részt a temetésen a kerületi orvos 
is. És most ott fekszik már a kis áldozat a 
föld mélyén, mig itt kétségbeesett szülei fáj­
dalmukban őrjöngve siratják sírba szállt ra- 
ményöket.

— UJ magyar — bibornok A pápa az 
osztrák-magyar monarchiában két uj bihomo­
kot nevez ki. Most Bécsből azt az értesítést 
kapjuk, hogy Ausztriában a prágai herozeg- 
érseket, Magyarországon pedig hir szerint 
Jesse wffy Sándor Csanádi püspököt 
nevezik ki bibornokká. A püspök régi ked­
velt embere a római kúriának és ennek kö­
szönheti, ha reá esik a választás

— Udvari élet Kisjenőn. A vadászatok 
hangulatához illő, csillogó havas időben vi ■ 
gan folyik a vadüzés és Kisjenő környéké­
nek erdeiben, hol József Ágost főhevezeg és 
vendégeik ejtik a puskacsóviik elé kerület 
zsákmányt. Tegnap Ágya határában vadász - 
tak, hol égy vaddisznót és egy rókát ejtet­
tek el. — Ma Fekete-Gyarmat környékért 
durrogtak a puskák, még pedig szép ered­
ménynyel, amennyiben 144 nyúl. -r>5 h** 
czán és 7 bagoly került te r i t é k r e. 
A mai nap folyamán hárommal megfogyott & 
vadászok számú ; Ambrózy br, Révay br.es 
Kelt br. elutaztak Kisjenőröl. A főherczegen 
és fenséges nején, Auguszta főherczegnon 
kívül ott vannak még Gromon Dezső állam-
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— Ä szabadéivüpart értekezlete. Tegnap
estve népes értekezletet tartott a szabadel- 
viipávt vezetősége <ir. Ualkányi Miklós el­
nöklete alatt, amelyen mindvégig lelkes han­
gulat. uralkodott. Az értekezlet kimondotta, 
hogy a csütörtökön, e hó 14-én tartandó 
bizottsági tagok választása alkalmával a sa­
ját jelöltjei nevével ellátott ; tisztát egyél tel­
ni üleg és minden változtatás nélkül fogja 
benyújtani. Az értekezleten felmerült ügx • 
hoz hozzászóllottak Aczél Géza főmérnök, 
valamint Sesztina bajos, Jóna Dániel, Túrái 
Farkas, dr. Löfkovits Márton és még többen.

— a jog es pénzügyi bizottság űlese. A 
jog és pénzügyi bizottság tegnap dóm én 
V e c s e y Imre tanácsnok tb főjegyző el- 
nöklésével ülésezett. — A bizottság a kertségi 
szabályrpodeletet mint javaslatot tárgyalta s 
él is fogadta.

— Kárpótlás a városnak A pénzügymi­
niszter azt a kárpótlási összeget, amely Deb- 
raczon városát az 1899. évi VI t. ez 1 § ában 
foglalt rendelkezések szerint az állatni ital mé­
rés jövedelmi többletéből illeti az 1899 1901
évekre 21686 fit 54 kr átlagbanfallapitotta meg 
Ez az összeg féiővenkint válik esedékessé s a 
helybeli állami adóhivatalnál jun. és decz. 
31-én vehető fel.

— Az utolsó fórum. Szilágyi Imre 
debreczeni ügyvéd és társai, azt kérelmez 
ték volt a városi tanácstól, hogy gondoskod­
janak a Posta- és Széchényi-kert közötti 
térnek a világításáról. A városi tanács a ké­
relmet elutasította. Kérelmezők megfelebbez 
ték e határozatot a városi közgyűlés elé. —
A közgyűlés a felebbezést elutasította. Az­
után fetebbeztek a belügyminiszterhez, ma 
aztán innen is vissza érkezett az ügy s a 
határozat a mit itt hoztak szintén — eluta­
sító. Szóval a világosságot gyűlölők nagy 
gaudiumára a Posta és Széchényi-kert kö­
zötti tér továbbra is sötét marad.

— Az öngyilkos foldbirtokos és a Magya­
rlak. Említettük hogy Dessewffy Béla nagy­
dobosi földbirtokos vadászfegyverével agyon­
lőtte magát. A rokonszenves fiatal földbirto­
kos levelébe meghagyta, hogy temetésén a 
Magyar! testvérek zenekara játsza el három 
kedvencz nótáját. Családja teljesíti az öngyil­
kos utolsó kívánságát s a Magyari testvérek 
zenekara tegnap el is utazott N.-Károlyba, 
hogy az öngyilkos három nótáját temetésén 
e játsza. Az öngyilkos Magyarlaknak 300 fo 
rintot hagyományozott.

— Olcsóbb lesz az orvosság. Rósz idő 
jár a gyógyszerészekre, évről-évra leszállítják 
a minisztériumban a gyógyszerészek taksáját. 
A nép közé átment szólaaforma : „drága mint 
a patika“ innen-onnan divatját múlja. — mert 
mindennek emelkedik az ára, — csak a pa­
tikaszerek árai csökkennek. Aligha érkezik 
azonban az az idő, — a mikor a nép ajkán 
ólő szálló igévé válik, hogy : olcsó mint, a 
patika. Mert az orvosságot, mint a betegség­
gel járó adót, semmiképpen sem fizetik ezen­
túl som szívesen. Tény azonban az, hogy a 
jövő év január 1-ével életbelépő uj gyógysze­
rész-szabványban, az emberek gyógykezelése 
körül használatban levő gyógyszerek között 
— 58 gyógyszer ára tesz alacso­
nyabb és 27 gyógyszeré nagyobb lesz. 
Ez u óbbi köiülmóny nem szolgál a gyógy­
szerészek nagy örömére, mert az árban csök-

kent gyógyszerészek úgyszólván kivétel nél­
kül mind olyanok, a melyek a gyógykezel és - 
ben leggyakrabban előfordulnak, míg az át - 
ban emelkedők, az orvosok által legritkáb­
ban rendeltetni szokott gyógyszerek közé 
tartoznak. Leginkább szembetűnő az an ti 
p i r i ti és a n t i f e b r t n árcsökkenése, a 
melynek ára az eddiginek telére száll alá. 
Az állatgyógyászat gyógyszerei közül 14 
gyógyszer lesz drágái) b és 20 o 1 c s ó b b.
A vénykészitésnél előforduló munkálatok 
árszabása nem változott.

— Gazdászok tanulmányútja A debre­
czeni gazdasági intézet III. éves hallgatói 
N y i r e d y Jenő, dr. E j u r y Lajos és 
Sporzon Pál tanárok vezetése alatt a 
technológiai előadások kiegészítése czéljából 
folyó hú 20-án délután a félnégy órakor ki­
rándulnak Nyírbátorra s megtekintik a szesz­
gyárat, mümalmokat, villany telepet és a 
M andel Dezső gépgyár tulajdonos telepén 
lévő »borii eketalyigát«, melyet Kovács 
Dezső nyírbátori gazgasági ispán talált fel és 
a szegedi gazdasági kiállításon aranyérmet 
is nyert. Nyír-Bátor intelligencziája kapott a 
kedvező alkalmon, mert épen az napra bá­
lát rendez, s arra természetes már meg is 
hívta gazdászainkat.

B ildog főispán ! A Szabolcsi Szabad 
sajtó czimü nyíregyházi lapból látjuk, hogy 
vannak mér; főispánok, a kiket közszeretet
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körnvókez. Említett laptársunk ugyanis A jón ,-
dék a mspán urnák czim alat, Mali, s-omora témáié, ment t.gn.p délután
hogy ifj. F riad marni Jakab Amerikából 
két darab „csinos kivitelű képes levelőzlapot“ 
küldött a tőispánnak. Friedmann bizonyára 
csak azért nem küldött négyet, mert tudja, — 
hogy a hirtelen öröm öl és négy képes leve­
lező lapot már a legerősebb koüsiüucztóju tő- 
spánok sem bírnak ki.

— Lau ka Gusztáv. A magyar irodalom 
régi, szorgalmas munkása, a jó öreg Lauka 
Gusztáv, nyoiczvanegyedik évében. Írói mű­
ködése hatvanadik évit ünnepelte tegnap lenn 
Torontóiban. A régi magyar irodalomban, fő­
képp a forradalom előtt, a fiatal Lauka 
Gusztáv a legismertebb Írók egyike volt s a 
maga korát kitűnően szolgálta. Csend nélkül 
Vidék, Régi jó világ czimü humoros novella­
köteti divatossá tették, de legnagyobb sikerét 
a Charivari-val s főképp tréfás 
spanyoloskodásával aratta : álneve 
„Don Gunárosz“ egyike volt a legnépszerűb­
beknek. A forradalom mán azonban hivatalt 
fogadott s bár hivataloskodása nem volt po­
litikai jellegű, népszerűsége megcsappant, bár 
későén, mint az állami sajtóiroda főnöke, sok 
szolgálatot tett az üldözött íróknak s külö­
nösen Jókait, T ó t h K á 1 m á n t és Tol 
dyt mentette meg sok kellemetlenségből 
Az alkotmányos kormány alatt sajtórefe­
rens lett s az maradt 1882-ig, a mikor 
Torontói szerkesztője lett 
Mint ilyen ünnepelte meg az ötvenéves ivói 
jubileumát, melyet most a hatvanéves követ 
Húsz év előtt a király a Fevencz József-rend 
lovagkeresztjével tüntette ki. Elbeszéléseket 
verseket ez idő alatt folyton irt s a közön 
ség humorában meg nem szűnt gyönyör­
ködni

— Papp Zoltán mint katona. Beszterczérő 
érdekes és karakterisztikus dolgot írnak Papp 
Zoltánról, a szathmári gyilkosság ügjében 
letartóztatott napdijusról. Papp Zoltán mint 
már említettük is, 1888 ban önként beállt 
katonának, miután a sáiospataki kőzépiskolá

ban sehogy sem boldogult A Szatmáron áll­
omásozó ötödik gyalogezred 13 ik századába 

sorozták be. — a tizeunyolez esztendős vézna 
fiatal ember csakhamar ráunt a katonaiéletre 
s megszökött ezredé.ől. Rögtön őrjáratot küld­
tek ki a keresésére a mikor kiderült a szökése.
Az őrjárat Kak-Szentmártonra ment Papp 
Bélához, a hol azonban nem találta meg a 
dezentort, de értesült arról, hogy Papp Zoltán 
egy lakodalmas házban mulat. A mire odaér­
tek az üldözők, a szökevény is neszét vette a 
dolognak s éppen akkor ugró t át a p fiánkon 
mikor a katonák a házba fordultak. Háromszor 
is megállj ! t kiáltott feléje az őrjárat vezetője t 
de P a p p Zoltán csak tovább szaladt. — 
Erre eldördültek a fegyverek, de az őrjárat 
esek a levegőbe lőtt, hogy megijessze a me­
nekülőt. Mégis, mi történt ? P a p p Zoltán 
élt- rült a földön s mozdulatlan maradt. A 
katonák azt hitték, hogy talán véletlenül mé­
gis agyonlőtték. Alig tettek azonban néhány 
lépést feléje, a halottnak hitt ember hirte­
len fölugrott és erős iramodással elfutott.
A katonák most már rásütötték fegyverüket 
de nem találtak. A dezentor azonban mégis 
megadta magát, mert a füle mellett fütyülő 
golyók észretéritették. Papp Zoltánt természe­
tesen bebörtönözték, de még igy is módot ta­
lált, hogy fogságából megszökjék. Megint 
visszavetek. Annyi baja volt vele az ezrednek, 
hogy végre is elbocsátották a katonaságtól.

— Szomorú temetés. Valóban nagyon
végbe

városunkban. Jvgy kis koporsót kísérlek ki a 
temetőbe a közkórházból. Nem olyan volt ez, 
mint a rendes kórház temetések szoktak 
lenni, melyeken az éneklő diákokon kívül alig 
kíséri ki valaki az egyszerű halottas kocsit, 
hanem szivet rázó megható temetés, melyen 
a résztvevők közül egynek sem maradt a 
szeme köny nélkül. Sirt, zokogott ott minden 
ki. minden arezon ott ült a bánat, a fájdalom 
az igazi részvét nyoma. A kis E n g i Erzsi­
két temették, kiről megírtuk, hogy 'az édes 
apja vasárnap délután véletlenül lőtte agyon- 
Szívfacsaró volt a koporsót kísérő szülék sv­
ai ma, kiket annyira hatalmába kerített a 

gyermekük tragikus végén érzett fajdalom, 
hogy a kíntól temetés közben többször olájuták­
éért vett részt a temetésen a kerületi orvos 

És most ott fekszik már a kis áldozat a 
old mélyén, mig itt kétségbeesett szülei fáj­

dalmukban őrjöngve siratják sírba szállt re­
ményűket.

Ui magyar — bibornok A pápa az 
osztrák-magyar monarchiában két uj h;homo­
kot nevez ki. Most Pécsből azt az értesítést 
kapjuk, hogy Ausztriában a prágai herczeg- 
érsekot, Magyarországon pedig hir szerint 
Dessewffy Sándor Csanádi püspököt 
nevezik ki bibornokká. A püspök régi ked­
velt embere a római kúriának és ennek kö­
szönheti, ha reá esik a választás

Udvari élet Kisjenőn. A vadászatok 
hangulatához illő, csillogó havas időben vi ■ 
gan folyik a vadüzés és Kisjenő környéké­
nek erdeiben, hol József Ágost főhcrczeg és 
vendégeik ejtik a puskacsóvük elé kerülő» 
zsákmányt. Tegnap Ágya határában vadász­
tak, hol egv vaddisznót és egy rókát ejtet­
tek el. — Ma Fekete-Gyarmat környékéit 
durrogtak a puskák, még pedig szép ered­
ménynyel, amennyiben 144 nyúl. 55 f*- 
czán és 7 bagoly került terítékre. 
A mai nap folyamán hárommal megfogyott a. 
vadászok számú; Ambrózy br, Révay br.es 
Kelt. br. elutaztak Kisjenőröl. A főherczegen 
és fenséges nején, Auguszta főherczegnon 
kívül ott vannak még Gromon Dezső állam-
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titkár, Libits Adolf kir. tanácsos, jószágkor-1 
mányzó, Bulla Kálmán altábornagy, József 
főheíczeg adlátusa, Vécsey báró kir. kama­
rás, Szentkereszty báró, Unterauer József 
udvari titkár, Szmrecsányi altábornagy és 
neje, Auguszta főherczegnő udvarhölgye. A 
vadászat valószínűleg holnap ér véget és 
este elutaznak a fenségek főrangú társasá­
gukkal együtt.

— Beteg a hóban. Könnyen végzetessé 
válhatik «z a bal set arra a szegény betegre, 
kit ma délután két órakor egy egyszeri! fa 
szánkán szállítottak a Hatvan utcza felé. A 
kis vasút átjárójánál a szán fölfordult s a 
szegény súlyos beteg kiérett a hóra. — 
Nagy néposődiilet támadt erre, a melyből 
azonban senki sem sietett a hóban vergődő 
beteg segítségére, mig az épen arra járó dr. 
Derekasy István oda nem ment és 
gyors segélyben nem részesítette a szerencsét 
lenül járt embert.

— Befútta az utat a hó . . . Tél apó' 
szinte kéjes haraggal rázza nófehér fejét és 
száll, száll a sok csillogó pihe, a puha pehely 
A sok panasz miatt boszulja meg most ma­
gát a tél ; szidtuk mikor nem jött idején, 
mikor elmaradt teljesek. Most elénk került és 
szigorú képpel mutatja, hogy nem halt meg 
esak aludt valahol. Tél van, szép fehér havas 
tél. Egy kissé már haragusznak is az emba 
rek a szakadatlan havazás miatt,- különösen 
azok, a kik a síkosra taposott utakon elcsúsz­
tak, elestek. — A szánkók előkerültek végre 
hosszú nyugalom után. A csöngők éles zajá­
tól hangosak minden felé az ut.czák. — Siet 
mindenki a rég várt, kedvező alkalmat kthasz 
nálni, meit ki tudja lesz-e néhány nap múlva 
hó nem olvad-e el. Aztán akkor megint vár­
hatunk sokáig, mig ismét szánkóra ülhetünk. 
Nagy élvezet az, a mint s lovak gyors tempó 
ban trappoinak a hóban a nélkül hogy patkó 
juk csattoghatna, mert elnyeli zajukat a hó. 
Az alacsony szánkó fürgén siklik tova az 
egyenes utón, nem zökken, nem ráz, csak sik­
lik simán, puhán zaj alanul, csöndesen. A fe 
jünk feleit kavargó fantaztikus fehérségbe 
beleszédül agyunk, ha sokáig nézzük, mert 
oly régen láttunk már ilyesmit. Cseng a csengő 
vígan, fürgén, vidám zaja kedves a hangtalan 
utczában. — De mig a szánkók nagy örömet 
keltenek a bérkocsisok között, annal nagyobb 
a harag a vasutasoknál. Betutta az utat a 
hó és a szakadatlan hullás, komoly akadá­
lyokkal fenyegeti minden vonalon a közle­
kedést. A késések most napirenden vannak 
az összes vonalakon. Tegnap a hófúvás miatt 
az összes vonatok késedelemmel érkeztek 
meg. A budapesti személyvonat d. u. négy 
óra helyett negyed hat órakor érkezett, a 
gyorsvonat pedig fél órai késéssel robogott 
be a debreczeni állomásra.

— Hol a búr háború ? Kolozsváry Kiss 
ÍBtván nagyon hosszú kvótabeszédet mondott 
ma. Oly hosszú dikeziót, a melyet még az ö 
őseredeti hóméra sem tudott érdekessé és von 
zóvá tenni. Egy óra felé öt perez szünetet 
kért. Szünet alatt Kolozsváry Kiss István a 
folyosó hangulatát fürkészte. \ggódva látta, 
hogy szünet után nagyon meg fog aptdni a 
hallgatóság. Mivel élessze fel az érdeklődés 
hamvadé zsarátnokát'? Jó gondolata támadt. 
Elhíresztelte, hogy a búr háborút is baleszövi 
terjedelmes kvótabeszédbe.

Lett erre nagy érdeklődés I Egész gyű­
rűje képződött a szónok körül szünet után, az 
élénken figyelő képviselőknek.

A beszéd vége felé innen is onnan is fel 
hangzott a kötekedő felkiáltás : Hol a búr há 
ború ? Hol a macska ?

A szónok hamisan hunyorgott és beszélt 
folyton beszélt a szőlők rokonstrukcziójáról.

így ért beszéde végéhez. De a búr há­
ború csak nem akart előkerülni Végre is egy 
kétes értékű tréfával vágta ki magst Kiss

István. Mikor a volt nemzeti párt egyik 
tagja is tudakozódott, mi lesz a búr hábo­
rú vd ?

— Azt a nemzeti pártnak hagyom. Védj 
meg vele álláspontét, — a kvótaemelés kér­
désében.

— A fagy első áldozata. Debreczenben 
is meg van már a fagy első áldozata. Egy 
szegény szerencsétlen napszámos az 
áldozat, ki Sámsonból igyekezett 
Debreczenbe tegnap délután,
Az óriási hideget nem birta ki, összeesett az 
utón, belebukott az árokba s ma reggel lelték 
meg az ara menők holtan. Az éjben meg­
fagyott. Beszállították a közkórházba.

— Ügyvéd kerestetik. Az is ritkán fordul 
elő, de Szobránczon tényleg keresnek ügyvé­
det. A járás mintegy 6) községből áll és egy 
ügyvéd lakik csupán az egész járásban. A 
jogkereső közönség az által nagy hátrányt 
szenved és ennek elejét veendő a szobránczi 
járás több előkelő polgára a kassai m ármaros- 
szigeti és budapesti ügyvédi kamarához azon 
kérelemmel fordult, hogy a kamara tőle tel- 
hetöleg hasson oda, hogy Szobránczon egy 
ügyvéd telepedjék le. A letelepedőnek 4000 
frt minimális jövedelme lesz évenként.

— Lakodalmas menet a lóvasúti kocsin. És 
még mondja valaki, hogy Debreczen nem 
halad a korral. Nem csak hogy modern há­
zasságokat kötnek, hanem a modern kor 
vívmányait is felhasználják a házasságkötés­
nél. így ma egy pár a hatvan-utezai külvá­
rosból a lóvonati kocsin jött 
föl a kőtemplomba az egész nász néppel. 
Jó kedvvel, vidáman érkeztek meg a tem­
plom elé ezen az ilyen alkalmakkor még 
eddig szokatlan kocsin s mentek a te ál­
lomba. A kocsi, minthogy a gőz kisvonat ép 
akkor szünetelt, meg is várta a násznépet 
mig kijöttek a templomból s aztán újra ví­
gan mentek haza, a boldogság honába. A 
kocsit huzó lovat ősi szokás szerint felzseb- 
kendőzték. így halad Debreczen !

— Az esküdtek kisorsolasa. Közöltük volt 
lapunkban a debreczeni törvényszék területén 
működő esküdibiróság tagjainak névsorát. Eb; 
oől a névsorból nemsokára ki fogják eorsoln1
azoknak ne veit akik januar hóban fognak itélkezn1
Slagy a valószínűség, hogy januárban még 
nem igen lesz dolguk az esküdteknek, mert 
január havában, még a múlt évről hátrama­
radó bűnügyekben lesznek még tárgyaláson 
természetesen a re-'i eljárás szerint.

— Sima Ferenci mind duma Igazán í 
»legnevesebbe képviselő, mert senkinek ; 
neve nem forog annyit a lapokban, mint 
a Sima Fereoczó. A képviselöház összeférhet 
1 ensógi bizottsága e hó 15-ón ülést tart 
melynek napirendjén sorra kerül S i m 
F e r e n ez összeférhetetlenségi ügye is. 
Rudványszky Béla előadó a házszabályokra 
való hivatkozással azon indítványt fogja elő 
terjeszteni, hogy Sima Fnrencz mandátuma
mepsemmisittessék.

— Gyöugéd férj. P á I György, munkás 
az este kissé kétyagosan tért haza lakására 
és mikor felesége ezért megkorholta őt, 
férfi egy tüzfogó vassal néhányszor megütötte 
az asszonyt, úgy hogy az véresen bukott el a 
szoba közepén A veszedelmesen megsérült 
asszonyt beszállították a kórházba, n gyön 
géd férjet pedig a rendőrség tartóztatta le.

— Nyilasainak a foga faj. A debreczeni 
közönség kedves komikusának, Nyilassi Ma 
tyinak, ki most Kassán mókázik, a napokban 
veszettül fájt a foga. A kulisszák;között szinte 
óbégatott kínjában. Mindenféle gyógyszert,

babonát ajánlottak neki. Az egyik barátja, 
csipkedöleg jegyezte meg:

— Ha az én fogam fáj, csak a felesé­
gem csókolom meg és az állkapczámból kL 
áll a fájdalom.

A könnyes szemű Matyi reményteljes 
ábrázattal kérdi:

— Hol a feleséged ‘?
— Az Alföldy Károly lánczi-skolájáhim * 

második tanfolyam decz. hó 12-én kezdődik. 
Behatásokat elfogad lakásán Pétéi fia utcza 
2 ik szám.

— Találtatott egy kocsi-lámpa. Tulajdo­
nosa a központi rendőrkapitányságon átveheti.

— Holnap u ián van az osztály sorsjegyek 
II ik húzása a következő sorsjegyet kapná­
tok nálam, 1455 57. 26814 70008, 4i94. 8 >8->, 
89, 17988, 39, 32659. 37376, 50427. 34, 42, 
64555, 93698, 13998. 21300. 22689. i.4937, 25001, 
43825, 44431, 33, 34, 99743, 44. 3»56, 57 58 
38677, 78, 80 . 39093 . 95, 3909, 10, 64790. 91, 
92, 93, 94, 65946, 66703. 5,166727. 28, 39 1 * 
2 f. *;4 4 f. ‘A 8 f. 1; 16 írtért. T vevőt a 
kik még nem újítottak ezúton felnivom azt 
lehetőleg ma eszközölni. Tisztelettel Sclo'arU 
Dániel a Bika épületében.

8zinhá* 
HETI MŰSOR.

Szerdán : A dolovai 
felvonásban,

nábob leánya» 
Irta : I lerczeg

decz. 14-éti bérlet 62. 
Színmű 3 felvonásban

Eredeti színmű 
Ferencz.

C sütör tök: 
szám »Btt A hitves.
Irta : Karczag Vilmos.

P ú n te ke n : decz. 15-én bérlet 63 
szám »G« nyolezadszor: Sulamith. Zsidó dal­
mű 5 ;■: épben.

S z o m haton : decz. 16-att bérlet 61 
szám. »A te újdonságul először: Barnett lá­
nyok. Operette 3 felvonásban Zenéjét szer­
zetté : Varney.

V a s á r n a p, decz. 17 én két előadás 
délután 3 órakor ‘fél helyárakkal: 1848 (Ha­
dak útja.) Történeti látványos színmű 8 kép­
ben. írta és zenéjét szerzetté : Verő György. 
Este 7 és fél órakor, bérletszünetben má­
sodszor : Barnett lányok.

Niobe.
Nem nagy, de disztingvált közönség gyö­

nyörködött tegnap oste Niobe előadásá n 
melyet kitűnő művésznőnk Komjáthyní 
Z Feréz föllépte tett a szezon egyik legsike­
rültebb előadásává. Komjáthynénak 
Niobe igen jó szerepe s tegnap ő is meg­
tett mindent hogy ezúttal is megnyerje a kb 
zönség osztatlan tetszését. Minden részében 
remekül kidolgozott, jól felfogott alakítás’tárt 
a művészetét méltányolni nem késő közönség 
elé. Mellette Fényért tűnt ki, ki eery pár 
túlzást leszámítva jó aiakiuh nyújtott 
Szabó Irma az este is nagyon kedv,* 
volt, úgyszintén B á r d o s is kis szerepében 
T a n a y és Tóth hdek is jól játszottak. — 
Kifogás alá csak az első felvonás eleje es he­
tik hol nagyon is vontatott volt a társalgás- 
Külön megkell emlékeznünk Csügényi 
Vilmáról, ki a Kiss Irén szerepét hirtelen 
vette át. Figyelemre méltó, elfogadható a a 
kitást nyújtott. Egyszóval a közönség jól mu­
latott a szellemes bohózaton.

* Kiss Irén beteg. Mint részvéttel értesd 
lünk színtársulatunk nagy tehetségű szalon 
kotnikája Kiss Irén beteg, úgy hogy nem 
hagyhatja el szobáját. A kedvelt művésznő 
betegsége város szerte nagy részvétet kelt. 
Mtálóbbi felgyógyulást és viszontlátást.

* Szerep változás A mára hirdetett »A 
Dolovai nábob leánya« czimii színdarabban 
özv. I) o m a h ú z y n é szerepét Kiss íróit 
helyett Romját hyné fogja játszani. 1 
szerepváltozás a darabnak tij érdekessége*, 
kölcsönöz.
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Irodalom.
H Szilágyi és Hajmási költői elbeszélés 

jta Jakab Ödön. A Lampel Róbert (Wodia 
ner F. és fiai) czég kiadásában egy gyönyö 
rüen kiállított diszmü jelent meg a fenti cziro 
alatt. Jakab Ödön — nagy termékenységu ki­
váló poétánk ezen müvére legközelebb meg 
visszatérünk, egyelőre csak azt tudatjuk az 
elegáns szeczesziós stylü kötetről, hogy Neog- 
rády Antal gyönyörű rajzaival illusztrálva je­
lent meg s az ára 1 Irt 80 kr.

Ifr- Spiritiszta vagy a Szellemek naptara 
számos a szellem világból vett képek és raj­
zokkal. szerkesztette Tóvölgyi Tuus a je.es 
iró és Magyarországon a spiritizmüs megrl

E naptár röviden magában fogiai minden 
oly tudnivalót, a mi nem csak a ‘•piritvzmu- 
megértéséhez szükséges, hanem hogy arroi 
mindenki helyes fogalmat is tudjon alkotni
magának. .

Szellemek fotográfiái, materializált vagyt« 
testet öltött szellemek arczképei, más égi tes­
tekből való állatok stb. ábráin kívül, a n-.ptar 
igen érdekes részeket is tartalmaz, u m. ue- 
het-e a szellemekkel érintkezni ? Miféte szel­
lemek vannak és hogy lehet velük vnutköznir 
Médiumok mellett megjelenő szellemek. Hogy 
távozik el az ember asztrála a testről. Medi­
nád rajzok. Foltos vagyis bűnös szellemek 
stb. a spiritiszmus alapján észlelt események.

A díszesen kiállított naptár ára 50 kr. 
— Kapható minden könyvkereskedés- és do­
hánytőzsdében.

Különfélék.
Dal

— A múlt századból. —
Irigylem a sziklaormot 
A hideg bérezeket . . .
A kő vágyat nem érez,
Nem szenved s nem szeret.
Keservemet én sem panaszlom 
Soha el senkinek :
Ne tudja meg a hütelen,
Hogy mennyi; szenvedek.

— a regényíró ezredes regén;, e. New 
York előkelő köreiben várakozással elegy ki 
váncsisággal néznek elébe , annak a povnok, 
melyet a brooklyni Lewis Abraham indított 
Ravage R. H. ezredes, az ismert nevű ameri­
kai regényíró és novellista ellen —azért, mert 
elszerette tőle negyven esztendős feleséget. 
Tízezer dollár kártérítési összeget követelt a 
megcsalt férj hűtlen feleségéért, a kit Savage 
akkor ismert meg, mikor Lowissei a kubai 
hadjáratból visszatért, melyet mint bajtársuk 
küzdöttek végig. Gyanúját egy távirat ébresz­
tette fel. melyet felesége távoHétében hoztak 
8 melyben az ezredes találkozóra hívja Lewisné 
asszonyt. A férj nem ütött zajt, várt, mig 
annyira nyilvánossá lett a botrány, hogy kény 
leien volt keresetet benyújtani, melyben erő­
sen hangsúlyozza, hogy neje ezelőtt milyen 
hűséges, kötelességtudó hitestársa volt. Az 
asszony különben ez idő szerint New York 
16-ik utczájában lakik egy pompásan beren­
dezett lakásban, melynek bérét és háztartását
-- nem Lewis ur fizeti.*

+ Különös többnejüség. Perzsiában, mint 
általán az egész Kereten, a többnejüség a 
szokásos házassági forma. De az utóbbi idő 
ben nem igen élnek a perzsák azzal a joguk­
kal, hogy egyszerre több feleséget tarthassa­
nak. Rájöttek, bogy a suk asszony sokba ke­
rül s inkább olyan módon oldják meg a kér 
dést, hogy egyszerre mindig csak egy feleség 
legyeu a háznál, ez az egy azonban időnkint 
változzék. Különösen a nomád törzseknél ter­
jedt el ez a szokás. Ha karaván érkezik 
valamelyik faluba, hogy ott megpihenjen, 
igen gyakoriak az olyan házasságkötések, hogy 
a nomád ifjú egy hétre egy hónapra vagy 
hosszabb időre feleségül veszi a falu szépét. 
Nem sok akadékoskodással jár ez. Az ifjú 
elhivatja a sátrába a leány apját és a talu

papját, azután előadja a szándékát. Az apa 
megkérdezi tőle :

— Mennyi időre akarod feleségül vermi <
— Három hónapra, — feleli a szerelmes 

legény. De siet utána tenni : Tiz tornám adok 
neked. (Körülbelül öt forint.)

Az apa sértődve kiált fel:
— Száz toman is kevés ! Az én leányom 

nak messze földön nincs párja.
Alkudoznak, veszekednek ezután s végre 

is kiegyeznek harmincz tománb.m. A szerző 
dést ezután aláírják maguk is, a pap is ; ez 
zel meg van kötve a házasság, Imelyböl még 
edd.g semmit sem tudott a leány. Az ő véle 
menyét miért is tudakolnak, niszen neki sem 
szabad ellentmondani az apja akaratának. A 
férj ezután mayával viszi a feleségét ; mikor 
azonban letelik a szerződ sben kikötött idő 
meeRZÜr'ik a házasság s ha újból meg nem 
kulik, a fiatal asszony, mint ..érdekes özvegy“ 
viszzatér az apjához. Nem ri ka eset, hogy a 
házaspár összeszokik s a férj mindig megújít 
ja a szerződési, ha letelik a házasság ideje.

*

-j- Drága rántotta. A porosz kormány 
nemrég megvásárolta a teltoxveri kerületben 
levő csatornát, meiy friss vizel vezet at egy 
kopár területen. Ennek a csatornának érdekes 
története van. II. Frigyes Vilmos király egy 
vadászat alkalmával elvetődött az említett vi­
dékre s betért egy malomba, — hogy valami 
ennivalót kérjen. A molnár felesége rántottál 
csinált neki, a mi olyan jól Ízlett a király­
nak, hogy a falatozás után igy szólt a mol­
nárhoz :

— Kérhetsz tőlem akármit, megadom.
A molnár nem sokáig gondolkodott, — 

arra kérte fejedelmi vendégét, hogy a malom 
számára építtessen egy csatornát, melyet azu 
tán ajándékozzon neki. A király eleinte so- 
kalta ezt az árt egy tál rántottéért, de ura 
akart lenni a szavának és teljesítette a kivan 
sagot. a molnár utódai most körülbelül fél­
millió forintot kaptak o csatornáért. Egy tál 
rántottat kétségkívül nem lehetne jobban 
megfizetni.

+ Fehér róka. A szabad természetben 
általán igen ritkák a tiszta fehér állatok. Ve­
réb, fecske, fogoly, fácán, vagy más, az em 
berek közelében élő, vagy emberi gondozás 
bari részesülő állatok között inkább előfordul 
a fehér szin, mint a vadállatok között. Éppen 
ezért valóban meglepő ritkaságszámba megy 
az a fehér róki. amelyet egy bártfai vadász 
a minap dr, Lendl Adolf intézetébe küldött 
kitömés végett. Bundájában egy színes szőr­
szála sincs ; körmei, szemei szintén tiszta fe 
bérek, csak a szembogár vérvörös, ami a tu­
lajdonképpeni albínókat jellemzi. A szerencsés 
vadász, aki ezt a ritka állatot most kitömeti, 
háromszáz forintért sem akarta eladni a zsák­
mányát ; ennyit kínált ugyanis a fehér róka 
bundájáért egy külföldi muzeum.

*

+ Angolellenes anekdotta. n,gy hollan 
dús újság közli a következő anekdotát, mely 
nek célzata a transvaali háboré alkalmából 
ay angolok ellen irányul. Az angol biró meg­
kérdezi a vádlottól :

— Mi vitte arra, hogy megtámadja ezt 
a bor oolgárt és elvegye tőle a pénzes­
tárcáját ?

— Nekem ehez régi tradíción alapuló 
jussom volt, == felelte a vádlott.

— Hogyan ?
— Már huszonött évvel ezelőtt is dolgom 

volt vele ; elloptam akkor az óráját.
— Úgy? Ez esetben fel kell önt men 

tencm.
*

-j- Túlzó.
— Tiszta asszony a maga felesége, Ké- 

kity ur ?
— Rogy tiszta-e ? Meghiszem azt! Még 

az aranyhalat is mindennap szappannal mos­
datja meg.

Fizika órán.
Tanár : Mi a külümbség a termométer 

és a barométer között ?

CSARNOK.

Vilma.
— Elbeszélés. —

Irta .Lengyel Laura
Fodorné asszony még ma sem tudja 

megértem a dolgokat. Ha már csakugyan sze­
gény leáuyt vett el Somosy ur, miért válasz­
totta éppen azt a rátartcs, büszke Vilmát, 
miért nem az ő jó, engedelmes, szelíd leányát 
Irént ?

Fodorné asszony a József utczában bé­
relt ki egy csinos, kétszobás udvari lakást. 
Az egyik szobát íölekesitette mindazokkal a 
drágaságokkal, melyek az oly szívesen emle- 

1 gotett hajda i jó modot képviseltek a szegé- 
: nyes háztartásban A főszerepet e becsületes 
tanuk közt a ripszgarnitur* vit'e, mely haj 
dán kék lehetett, most már azonban zöldesre 
kopott; a szoba egyik sarkában Íróasztal állt 
a fal mellett ped g ágy szőrös térítővel lebo­
ntva és a plafond közepéről büszkén ereszke­
dett alá egy srófuélküii íuggólumpü Világi 
tásra használni e lámpát a fentebb jezett fe 
gyatókosságánál fogva nem lehetett ugyan 
de a szoba előkelőségéi nagy mértékűén nö- 
velle. A falon volt még egy haldokló Petőfi 
is, a mint vérébe mártva ujját irta utolsó ver­
sét, (agyon kellett volna ütni azt a gazem­
bert, ki az imádott poétát igy prof nizálta,) 
továbbá egy zöldruhás vadász, ki erősen fújja 
kürtjét, mig lába előtt egy leterhelt vadkan 
fekszik. — Azt hiszom, a nyájas olvasó 
már ki is Ulalta, hogy e ripszgarniturás föl- 
ékesített, szoba ki van adva albérletbe egy 
urnák, ki Fodornénak kemény 40 forintot fi­
zet e csinos lakosztály és Ízletes házikoszt fe­
jében.

Somosy ur ügyvédi irodában dolgozott és 
már utolsó vizsgára készült. A fényes jövő, 
mely egy leendő ügyvédre várakozik, telje­
sen elkápráztatta Fodorné szemét és mentül 
közelebb jutott Somosy Béla vizsgájának ha­
táridejéhez, annál jobban jobban belátta haj­
dani terveinek vakmerőségéi.

Fodorné valaha régen — még Somosy 
doktorrá avatása előtt —■ vejének szemelte ki 
a fiatal embert. Irén csinos, ügyes leány volt. 
Fodorné anyai oktatásával meglehetősen föl­
fegyverezte a hóditó hagjáratra, ámde Somo­
gybán ezek a kiszámitott ravnszkodások, ár­
tatlan knszérkodások semmiféle érdeklődést 
nem keltettek. Fodorók szomorúan, megtörve 
vonultak vissza. Később belenyugodtak a vál- 
tozhatatlanba ; a harmadik szigorlatnál már 
belátták, hogy tervük képtelen Őrültség, bű­
nös nagyravágyás volt: Somosy ur nem­
sokára fővárosi ügyvéd lesz, ki elé tál- 
czán viszik a 40—50 ezer forintos hozomá­
nyokat.

A barátságot, moly a család és a szo­
bám' között egyre erősbödölt, immár anyagi 
téren értékesítették. Ne tessék ezt rossz né­
vén venni Fodorné föltétlenül tisztességes 
becsületes asszony volt, mindössze is arról 
lehet szó, hogy az ügyvédjelölt szorgalmas, 
takarékos fiatal ember lévén, szívesen segí­
tette ki Fodornál pár forintnyi kölcsönnel, ha 
annak elsején az adósságok Seylla és Chaiib 
dtse között kellett átevezni.

Természetesnek fogják találni, hogy e 
szives szolgálatok b'zonyoe mértékű lekóele- 
zetiaéget róttak a családra. Somosy ugyan so 
basem követelt tőlük semmit ; az asszony 
meg a leány maguktól, önkéntelenül hajoltak 
meg a tőke hatalma előtt. Ne méltóztaasanak 
mosolyogni, minden, minden relativ a világon 
a fiatal ember az ő 100 forint bavifizetéaevel 
itt bátran képviselhette a tőkét. S a nélkül 
hogy kívánta, várta, óhajtotta volna, körül­
vették őt tisztelettel, alázatossággal, engedel­
mességgel

Negyven forintjáért nemcsak lakást es 
izléres házi kosztol kapott, hanem Irén kis­
asszony kötelességének tartotta őt mulattatni, 
néha újságot olvasott föl a fiatal urnák, más­
kor pletykákat mesélt az udvarból, de mindig 
csak olyankor, ba a tökének kedve volt

.-ií' K.y
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hozzá, hogy meghallgassa. Mert az is megtör­
tént, hogy a tőke összehúzott szemöldökkel, 
bornlt arczezal ment haza — nyilván a prin 
eztpálisa szidta meg ilyenkor — a két nö 
rémültén bujt össze :

— Rosdz kedve van, nem fog izloni neki 
a vacsora sem . . .

Somosy Béla értelmes fiatalember volt 
és ha gondolkozni kezd a dolgokon, maga 
szörnyed el legjobban a különös állapoton, 
hogy ő szót sem érdemlő csekély szívessé­
gekkel rabszolgaságban tart két nőt, kik — 
ha mosolyogni van kédve — nmlatatiják ; 
ha morcsos, fejve térnek ki utjéből.

Csak akror kezdett gondolkozni a dől 
gon, mikor Fodorék vendéget kaptak, amo­
lyan állandó vendéget vidékről. Pásztor Vilma 
távoli rokuuk, feltűnően szép termetű, csinos 
arczu leány volt, az édes anyját most tesz 
tette el, nem volt hol maradnia, ide költözött 
egyetlen rokonaihoz, egyben remélvén, hogy 
a fővárosban nyelv- és zenetudományát is 
értékesítheti, ha tanítványai akadnak.

Hat bizony egyelőre kevés akadt. Annyi 
sok nyelveket, zongorát értő leány futkos ta­
nítványok után, hogy siralom nézni. Annyit 
mégis csak keresett, hogy elbánásáért megfi­
zethetett Fodornénak. Máskülönbben keveset 
volt otthon, óráról órára sieleV. így történt, 
hogy Romosy csak a harmadik héten szólít­
hatta meg a leányt az ő rendes leereszkedő 
modorában. Ilyen hangen beszélt ő Fodornó- 
val és Irénnel is :

— Nos, kedves kisasszony, hát mi újság?
A leány arcza vérbe borult, fölvetette 

fejét és hideg megvetéssel válaszolt :
— A „kedves“ jelzőt elengedem, úgy­

szintén a további érdeklődést, is.
A fiatal eno her ámulva nézet a leány 

kipirult arczába. Fogalma sem volt róla, hogy 
voltaképpen miért is haragszik reá, hiszen 
éppen ezen a hangon szokott ő a Fodor- 
hölgyekel ia társalogni, ha éppen kedve volt 
a beszélgetéshez.

Még magához sem tért ámtilásából, a 
leány sarkonfordult és otthagyta. Somosy ur 
megcsóválta a fejét, bosszankodott is erősen, 
csak azt nem tudta biztosan, hogy magára 
haragszik-e, vagy a leányra, aztán dühösen 
becsapta az ajtót és visszavonult szobájába.

— Megsértetted Somosy urat ! — ször- 
nyüködött Fodornó.

— Nem, csak rendreutasitottam 1 — fe 
lelt komolyan a leány.

(Vége. köv.)

gyarma, Uj Seeeland, már meg is hozta álta­
lános nyugdíj-törvényét, meri szerint az állam 
évi jövedelmének bizonyos részét az elaggot­
tak eltartására áldozza. Kis állam ez : 7000 la 
kossal. H hol úgyszólván mindon ember ismeri 
a másikat; pénzviszonyai rendezettek, állam- 
adósságai folyton fogynak, sokkil könnyebb 
volt tehát a feladat megoldása, mint az anya­
állatában.

Dánia és Svévédország is — mindkettő 
kis állam — gondoskodott az ipar eladottjainak 
utolsó napjairól. Nagyjában a német szerve­
zést követték, melyet az angol irodalom „In

nevezett el.

9905 darabot. Kezdetben az irányzat élénkek b 
bágyadt volt.

I. Késznruftzlet.
E 1 a d a t o t t :

ura. Tiszavidéki : 1500 mm. 80 k. 8 fo- 
int f>0 krajozáron 5000 mm. 80 k. 8 forint 

10 krajezáron, 100 80 k. 8 forint 30 zrajcz.tr 
Iron, 100 mm 80 k. 8 forint 25 krajezáron 
100 mm r0 5 k 8 forint 35 krajezáron, 30. 
mm. 80 k. 8 forint 10 krajezáron, 360 m 
797 k. 8 forint 70 krajezáron, 200 mm 79085 
8 forint 30 krajezáron, 100 mm. 794 kr — 
rint 25 krajezáron, 300 mm. 79 k 8 forrni 10

legczélsze-! krajezáron, 100 mm. 79‘2 k. 8 formt 22 és fel 
200 min 79 k. 8 foint 20 krajeza- 

Ivon* 100 mm. 79 4 k. 8 forint 20 krajezáron.

surar.ee Cimpulsory System“nek 
Hazánkban is e rendszer látszik
ríibbnek. annál inkább is. mert a botegsegélyző | krajezaron
pénztárak befizetési rendszerükkel már pre- |ron’ 100 « . . . .....
bzodens' képeznek. — A főnehézség, melyet |500 mm <9 k. 8 forint 4) Krajezaronmm. 
meg kell oldanunk, az hogy nálunk a kis- 79'6 k. 8 t'o-int -0 zrayezaron. 100 njm. 79 k. 
ipar még igen nígy tért foglal el, — az |8 forint 15 krajezaron, tüO min, i8o k. ti tó- 
államsegély melletti kötelező önbiztositás a
munkásosztály naivnál még alkalmazható iet.no 
de miképp vihetnek ezt ki kisiparosaink 
számára ?

Or. Kálmán Elemér.

Síudfipesti

W*3i87. József uudapasti terra.6nybiz-)tnáayi
leatéae.—

Deareczeie, deczember 13 
Készáru változatlan

Okt. búza . ,
Okt. rozs 
Októberi zab 
uj tengeri 1899

7 85-86 
8.— -01. 
5.05-0,7 
4.96-97

Allatvásar.
Kőbányai sertaspiiez Díc; über 12. Ma­

gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 4903
kgron felüli 
3000—340 klg.

-— kr. 
súlyban)

rint 25 krajezaron, 250 mm. 78*5 k. 8 forint 
25 krajezáron, 150 mm. 78 k 8 forint la 
krajezáron, 400 mm 78 k. 8 forint 16 fcraj- 
czáton KO mm 78 b. 8 forint 10 krajcáron 
570 mm 78 k. 8 forint 05 krajezáron, 100 
mm 77*5 k- 8 f »rint 15 krajezáron, 550 mm. 

|87'5 k. 8 forint lö krajezáron, 300 mm. 76 k,
7 forint 90 krajezáron, 300 mm 76 k. 7 fo­
rint 75 krajezáron, 100 mm. 75*5 k. 7 forint 
90 kr. n, 100 mm. 75 k. 7 forint 85 krajbiron, 
200 mm. 73 5 k 7 forint 70 krajcáron mind 
három hónapra.

Pestmegyevidáki : 100 mm. 81 k 8 fo­
rint 20 krajezaron, 200 mm. 80 k 8 jönni 35 
krajezáron, 400 mm 79*5 k. 8 forint 2) kraj 
czáron »<>) m u 79 k. 8 forint 15 krajezáron, 
200 mm. 79 k. 8 forint 30 krajezáron, 1(W 
mm 78 8 k. 8 forint 05 krajezáron, 100 mm. 
78*5 k. 8 forint 10 krajezáron, 100 mm. 78 4 k. 

18 forint 15 krajezáron, 200 mm. 765 k. 7 fo- 
75 krajez iron, 1800 mm. 75*8 k. 8 forint —kraj­
ezáron, 100 mm. 74 7 k. 7 forint 90 krajozáro« 
800 mm. 74*5 k. 7 forint 87 és fél krajezaron.

Kizép (páronkint i mind három hónapra.
kr. Fiatal! Szerbiai : 3500 mm. 75 5 k. 6 forint 65

nehéz (páronként 320 kilogrammon felüli súlyt jkrajezár m, 3000 mm. 74 k. 6 forint 65 kr«y-
-411/, krig Fiatsi közén (páronsen 

könnyű 
43—43

Közgazdaság.

ban) 41
25 —320 klg.) 42—42 */« krig Fiatal 
páronkint 250 klgrig terjedő súlyom 
t/j kr. Szerbiai * Nehéz (páronkint 260 kg. fe­
lüli súlyban) 41 —42 krajezárig, közén (oá
rönkmt 240—260 kilogram súlyban) 42—421., 
krijezárig. Kőnnvü (páronkint 240 kilogr.-ig forint 90 krajezáron, 100 mm 6 forint 15 kraj

ezaron, mind báro n hónapra.
Fehérmegyei ; 100 mm. 77 k. 8 forint 1® 

krajezáron, 1580 mm. 74 k. 7 forint 85 kr*»- 
czáron, tűnd három hónapra.

Rozs: 10.1 mm. 6 forint 05 krajczáront 
100 mm 6 forint 20 krajezáron, 200 mm. 5

terjedő su ybao) 40—42 
Bácsi sertesvásar.

krajezárig 
A s:.-marxi a központi

czáron. mind 
Erdélyi

három hónapra. 
K 0 mm. 78*5 7 forimt 9G

vásá-csarnokba ma megtartott seriésvásaron krajezáron, 10) mm. 77*5 k. 7 forint 60 k.raj- 
bejelentett.fik 10658 darabéi, eboől a vásár ele czáron m od három hónapra.
jén felyajtoituk . Fiatéi series- 4151 darabot: ________ _
m gyár h zottt sertést 5751 darabot, öasiasan

Az ipari munka nyugdijáról.
(Folyt, és vége.)

S nemsokára a ő maga is belátta, hogy 
,a probléma nagyobb nehézségeket, rejt magá 
tan, mint képzelte volna.“

Charles Booth, az üdv hadseregének láng­
éi ku vezére, állami nyugdíj létesítését tartja a 
eg helyesebbnek. Huszonöt millió font sterlin 
jet szánna e czélra; s működése inkább agi- 
áczió, a közvéleményt rábírni, hogy ez össze 
get az állami pénztárból a munkások nyudi- 
ára eszközölje ki.

Az állami segélyezés Angliába ismék sok 
ele akadályba ütközik : számos rossz tapasz 
;alatot tettek ott a folyton reformált szegény- 
igyi törvény nyel. Ezért a Booth állami nyug 
lijánalc sok haves ellenzője akadt. Es méltán 
mert a részegest és semmittevőt, a ki csak 
arra vár, hogy elérje a kort, a minor az állam 
tartja el. épp úgy segítené az állam, mint a 
ki érte fáradt ! Már pedig hol van az a fórum 
a mely eldöntse . ki az az „integer vitae sce- 
lerisqüe purus“ a ki megérdemli az állam ke 
nyerőt.

S fellázadt Booth tervei ellen az angol 
nemzeti önérzet is : „az önsegély neve hang­
zik még oly jól ebben az országban, 
írja az „economic Review“ — „mint az állam­
segély !“ .

A kivitel módjai körül ingadozik az an­
gol társadalom, mig az Antipodákon egyik

Igen sok külföldi, franczia, angol és német szer van hir­
detve és ajánlva fiatal emberek részére cstibantalmak és folyások 
elleni.

Mindazon esetekben, a hol Sántái-olaj használata orvosilag ja­
vasolva van, a legczélszeriibb es legjobb a

SANTAL-EGGER
alkalmazása, mely a legjobb minőségű kelet-indiai Süanlai- 
olajból készült és az orvos arak által rendeltetik,

1 üveg ára 1 frt 50 kr., postán bérmentve, a pénz előleges 
beküldése mellett 1 frt 70 kr., 2 üveg 3 frt 20 kr., 3 üveg 4 
50 kr.

Gyóg-yszertá i* a „INádorhoz,“
BUDAPEST,

ÜST VI. Váczi-kÖrut IT. "ÜSE



* > I
WBsM

I

Zene-estélyek.
A Bika kávékéiban szerda: Rá ez Károly 

ymtnbat: Magyari Testvérek vasarnap: Veress
Tóni. .

A B ka étterem kedd : Veress lom csu. 
törtök : Magyart Testvérek vasárnap ; Baez
^ r a „Központi kávéházban“ napom a le,- 
valtva Racz Károly és Maryan Iestveres
g oekara ját zanak.

A „Magyar király“ kávéházban Kedden 
es Csütörtökön felváltva Racz Karoly es Kiss 
Béla zenekara tan zene-eetelyt. zombaton 
e te a he ybeli 39-ik gyalogezred zenekara
i Úszik. , . , . . Q* Corsó“-kávéházban zeneeste be.enkint ó
-zor. ’Héttőn Mapyari Testvérek, Szetdan Kts 
Béla és csütörtökön Rá ez Kórolv zenekara

A „Balaton“ kávébázban hetevkmt kpf- 
Bz r Csütörtökön és Vas&rnüp csigái, j. zeneka,
1 A l szik • , - , , i TT J

Az ^Angol Riraiyné*4 Kavehazában 
den este Magyart Testvérek. Csütörtök es Fen­
tek este Rácz Károly. Vasárnap felváltva 
Race és Magyari-Testvérek tartanak *ene- 
eeiély t.

mjbmb—mm——a—ifc '*#!&***'

Ítí8éif>»6>r>«?»5* í>5*íSedíS’y

"Vs-s-u-ti aaca.esi.eta:ean.d.

érvényes 1800 Ols-tótoei* tiö 1-től
— Egységes vasúti idő szerint.

J3ebreczGii ti u <lapest (M. a.1 
Debreczeiiből indul Von a t

v.-tól.)
Érkezik

P-Ladány* 
P.-Ladf ny 
P.-Ladány 
Budapest 
Budapest 
Budapest .

12.— déli Vegyesvonat
Tv. sz. sz.3.37 délután

8.15 este Személyvonat
9.01 délelőtt Gyorsvonat.

12.36 délután Személyvonat,
10.27 éjjel Személyvonat

1.28: 
5.13 
9.45 
1.50 
8.101 
5.451

délután
déiu tin
este
délután
este
reggel

Az 1896. évi cairoi s az 1896. évi londoni egész I 
ségügyi kiállitásokon díszoklevéllel s arany eremmel ki­
tüntetve. Orvosi tekintélyek által kipróbé.t s nagyobb 
koródákban kitűnő sikerrel használt külszer ; I

Királyháza 
M. Sziget 
M. Sziget 
M-Sziget 
Szatmár

Szerencs
Szerencs

M.-Szig-et
Személyvonat 
Személyvonat 
Személyvonat 
Gyorsvonat 
Tv. sz. ez.

biztos s kivélő gyors hatású a test bárminemű esu-1 
zos bántalmai. a. m. köszvény, csuz, reuma, ischias,
asthma stb. ellen. ..__

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben 
gyakrabban idültebb eseteknél is már egyszeri be- 
dörzsölésnél a iájdalmakat teljesen megszüntette.

Debrecen-
. 5.22 I repgel 
. 3,— I reggel

3.56 délután 
. 6.46 j este 

8.20 i este
Eebieczen-Szeiencs

8.25 j reggel j Személyvonat 
,1 4.01 délután I „

Szerencs..................................1 7. i este E n
Eebrecen-rüzes-Abcny

Füzes-Abony ........................ j 4-42 reggel I Vegyesvonat
Tisza-Füred ........................... 4.16; délután |

nebiecen-lNagy 3Léta—"Vértes
R-Léta—Vértes.......................8.35j reggel | Vegyesvonat
N.4 éta—Vértes................... 4.21! délután

rebieczen-
Tisza-Lök ........................ I 5.28| reggel

4.0GÍ délután
H.-Nánásig ..... . i 11.201 déli

1.10 
9.50 

10.50: 
11.18 
12.4-6

délután
délelőtt
éjjel
éjjel
éjjel

11.26Í dele'ött
I 7.03 del ultin 
10.30 éjjel

110.241 délelőtt 
7.36 este

10.43 délelőtt 
6.15’ délután

- Tiszeu-I-iöTs:
I Vegyesvonat 9.17 

7.29
1.18

délelőtt
este
délután

Egy üveg ára használati utasítással I korona.
erősebb üveg 2 korona 40 fillér. ...........

Főraktárak Budapesten Tőrok József ur gyógy 
szertárában, Király-utcza 12. és dr. Egger A ui gjőgy I 
szertárában, Váczi-kőrut 17. szánt. — Úgyszintén aj 
i i város összes s a vidék csaknem ö szes gyógy­
szertárában, valamint a készítő

WlDDBIt GYULA
KVÓKY's/erésAnél

65.-A.-TJj
Vidéki megrendelések pontosan teljesittelnek.

Úgyszintén DEBRECZENBEN

Dr. Rotschnek V. Emil, Tóth Béla, Mihalovits 
Jenő gyógyszerészeknél.

* Minden kedden. 
**Csak Tieza-Füredig

Arany-ésezüstárnyár
és verde-intézet.

Rubin A. és Fia
BUDAPEST.

Gyár :
VIII. Imréimet--u.tGza ©. 

Telefon 56--60.
Iroda és elárusítsa :

‘VIII.EBzterjh.á.zjV-vitcza^O
Telefon 57 - 92.

P.-Ladány
P.-Ladány
Budapest
Budapest
Budapest

Szalmái 
M. Sziget 
Királyháza 
M.- Sziget 
M.-Sziget

Szerencs
Szerencs
Szerencs

7401 
5.141 
3.36! 
6.26: 
2.33:

reggel
reggel
délután
este
éjjel

Sziget-

. 7.511 reggel 
délután 
este 
reggel 
éjjel

.112.161 
7 6.45 
.! 8.56!
. 10.12 

Szerencs 
. 8’07 reggel 
.12 21 délután 
.1 7.551 este

Tv. sz. sz.
Személyvonat
Személyvonat
Gyorsvonat
Személyvonat

-Debrecen
I Személyvonat 
j Személyvonat 
} Személyvonat 
’ Gyorsvonat 
j Személyvonat 

-Debrecen

Í
 Személyvonat 

Személyvonat 
Személyvonat

6.05
4.06
9.15

t! 
1.22 
4 501 
3.501

5.—
9.071
5.10

reggel 
reggel 
délelőtt 

155 délután 
7.05: este

re;

N.-Léta-
N.-Léta-

-Vertes
-Vértes

ISTag37-..i^era.- ’Vértes- Debrecten
................... ; 7.181 repgel | Vcgyesvcnat
................... ! 3.13 délután

_ _ Saját készítményt!
sima és mintázott evőkészletek, tálezák 
kenyérkosarak, gyümölcstartók, giran- 
dolok, gyertyatartók, service ok, tói 
lette ok, verseny dijak, koszorúk, érmek 
mindennemű egyházi tárgyak stb min-

b
dennemU kivitelben.

Nagybeni árak.

tasok és újjá alakítások saját költségen eszkö­
zöltetnek

i

Tisza* XjöIe—XJeburscen
Tiszalök.................................... I 8.17: reggel j Vegyesvonat
Tiezalök....................................i 6 35; este
H.-Nánás................................... I 3.301 délután f

P’-ü.ases uíK.lconiT'-XDe'torecen.
Tisza-Füred ......................... | 8— reggel \ Vegyesvonat
Füzes-Abony ......................... j 5.48! délután

Budapest--Debreczen
Debreczenbe érkezik j Vonat ÜdülUDBiÄ®

reggel
reggel
délután
reged
délután

JBel 
délelőtt 
délután

5.25 reggel 
105 délután

5.06! reggel 
2.35 ! délután 
1.30 I délután

: 4.181 reggel 
11.361 délelőtt


